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N O V I N Y
NOVODVORSKÉ

V á ž e n í  s p o l u o b č a n é ,
chci vám osobně velice poděkovat za důvěru nejen v moji oso-
bu, ale hlavně v celou naši kandidátku. Funkci starosty jsem 
přijal s pokorou. Tuto funkci nechápu jako nějaké svoje osobní 
vítězství, ale jako závazek, a to závazek s velkou mírou odpo-
vědnosti. Uvědomuji si, že jednotlivec nedokáže nic, a proto 
mé uznání a poděkování zasluhují všichni, kteří byli ochotní 
se na kandidátku napsat, předstoupit před veřejnost a požádat 
o její důvěru. Všichni nově zvolení zastupitelé jsou ve svých 
funkcích díky občanům našeho městyse a je na každém  
z nich, jak s tímto mandátem naloží. Spokojenost občanů  
je zrcadlem naší práce a za sebe mohu říct, že se nebojím této 
konfrontace. Nerad používám slůvko já, protože starosta je jen 
jeden z devíti zastupitelů a má k dispozici jen jeden hlas jako 
všichni ostatní. Veškerá rozhodnutí městyse jsou kolektivní 
rozhodnutí a starosta je pouze něco jako moderátor diskuze 
směřující k nalezení té nejlepší cesty. Být zvolen je jedna věc  
a nést odpovědnost za svá rozhodnutí je věc druhá. Budu  
se snažit celé zastupitelstvo stmelit v jeden tým, který bude pro 
vás občany pracovat, vzájemně si nabízet řešení vyvstalých 
problémů a pozorně naslouchat všem zastupitelům bez ohledu 
z které kandidátky byli zvoleni. Nikdy se svými rozhodnutími 
nezavděčíme všem a bude na nás, abychom každé naše roz-
hodnutí dokázali obhájit a vysvětlit. Vraťme se ke zdravému 
selskému rozumu a co nejvíce potlačme osobní ambice. Osob-
ně se těším na diskuze se zastupiteli a věřím, že i mnozí z vás 
mají zajímavé podněty, nápady a připomínky, které by bylo 
škoda nechat si pro sebe. Dveře úřadu jsou otevřeny a těším  
se na každého z Vás. Vydali jsme se na nelehkou cestu, na kte-
rou se zároveň moc těším a jsem přesvědčen, že se správnými 
lidmi po svém boku to zvládneme a občanům, kteří nám dali 
svoji důvěru dokážeme, že jejich účast v letošních volbách  

nebyla zbytečná. Máme jasný směr, kterým se chceme vydat. 
Na programu představeném s naší kandidátkou budeme  
společně intenzivně pracovat a uděláme maximum pro jeho 
naplnění. Není naším cílem vše, co bylo učiněno, negovat, 
očernit a rušit. Je určitě spousta věcí, které byly udělány dobře 
a já nemám důvod ani chuť v těchto případech něco měnit. 
Zde bych bývalému vedení chtěl za jeho práci poděkovat  
a věřím, že se i v nadcházejícím období stane součástí dobře 
fungujícího uskupení lidí pracujících pro lepší městys. 

Neodpustím si zde nezmínit, jak jsem v nelehkých dobách 
šťastný z vlny solidarity a pomoci, která na základě informací 
z médií směřuje k potřebným. Zároveň s tím, mám bohužel 
pocit, že v záplavě těchto informací tak trochu zapomínáme 
na lidi okolo sebe, sousedy a známé, kterým by drobná pomoc 
nebo jen milí úsměv udělaly opravdovou radost a hezčí den. 
Nezapomínejme, že velké věci se dějí díky maličkostem.

Všem vám přeji hodně zdraví, štěstí, spokojenosti, 
splnění osobních i pracovních cílů. 

Klidné prožití vánočních svátků a úspěšný vstup do nového roku.
Držte nám palce a buďme si vzájemně nápomocni.

Aleš Němec, starosta městyse
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Úřad městyse bude uzavřen od 23. 12. do 30. 12. 2022.

Místní poplatek za odpadové hospodářství na rok 2023 činí 600 Kč. 

Místní poplatek za psa na rok 2023 činí 80 Kč, za každého dalšího 200 Kč.

Splatnost místních poplatků je 31.5.2023.

Poplatky lze zaplatit v hotovosti do pokladny úřadu městyse vždy v pondělí a ve středu v době od 8 hod do 11 hod  

a od 13:30 hod do 16 hod, anebo bankovním převodem na účet č. 2622161/0100. Variabilní symbol napište číslo  

vašeho domu.

I N F O R M A C E  Ú Ř A D U  M Ě S T Y S E 

Vše nejlepší, hodně zdraví a hodně šťastných chvil v kruhu svých  
blízkých přejeme spoluobčanům, kteří v měsíci lednu, únoru a březnu 
slaví výročí svého narození. 

ZM schválilo předsedkyni kontrolního výboru paní Moniku 
Dastychovou a členky výboru paní Mgr. Jolanu Hruškovou  
a paní Ivu Miervu.

ZM schválilo předsedu finančního výboru pana Ing. Jiřího 
Žílu ml. a členy výboru paní Ing. Lenku Najjar a pana Štěpána 
Kedršta. 

ZM schválilo předsedu kulturního výboru pana Zdeňka Vřeš-
ťála a členy výboru pana Jaroslava Duška a Tomáše Račáka. 

ZM schválilo předsedkyni výboru regenerace paní Ing. Lenku 
Najjar a členky výboru paní Olgu Stehlíkovou a Ing. Lucii  
Bilou.

ZM schválilo zástupce do Mikroregionu Kutnohorsko pana 
starostku Aleše Němce a do DSO Církvice a Nové Dvory  
Klejnarka pana starostu Aleše Němce, místostarostku  
Mgr. Pavla Vaška a Ing. Jiřího Žílu ml.

ZM schválilo podání žádosti o dotaci z Programu regenerace 
MPR a MPZ ministerstva kultury ČR na rok 2023 na tyto 
akce: oprava střechy, věže kostela sv. Martina, restaurování 
hlavního oltáře v kostele sv. Martina, restaurování sochařské 
výzdoby pilířového oplocení s branou, obnova vjezdové brány, 
zřícenina a zbytek oranžerie, zřícenina salla terreny, vodáren-
ská věž.

O ČEM JEDNALO ZASTUPITELSTVO
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Babičkou proti své vůli (E. Dolejšová) - Humoristicky 
laděný román zachycuje příběh ženy, která se stala  
babičkou na svůj vkus příliš brzy. Mladší syn sotva  
odrostl a Daniela se chystala roztáhnout křídla, jež jí  
ovšem přistřihla dcera Tereza oznámením, že čeká dítě. 
Daniela se srovnává s novou a nečekanou sociální rolí  
a prochází nelehkou životní etapou, na jejímž konci  
nalézá sama sebe. Příběh Daniely se může stát inspira-
cí pro všechny ženy, jež žijí život, který žít vlastně  
nechtějí. I ony mohou najít svou cestu, ač se to zdá ne-
možné, a odvahu změnit to, co ve svém životě změnit 
chtějí. Nalézt rovnováhu ve svém životě partnerky, 
matky, babičky – ale i ženy. Pro všechny situace existu-
je řešení. Chce to jen odvahu. A nikdy není pozdě najít 
sama sebe. Natož v pouhých padesáti!

Krotitel (C. Läckberg) - Na zasněžené silnici u lesa 
srazí auto polonahou, dezorientovanou dívku. Obětí  
nehody je patnáctiletá Victoria, která před čtyřmi  
měsíci beze stopy zmizela z místní jezdecké školy. Při 
ohledání vychází najevo, že byla během svého uvězně-
ní vystavena nelidskému zacházení. Patrik Hedström  
s kolegy z celého kraje horečně pátrají po pachateli, 
protože podobný osud hrozí dalším pohřešovaným dív-
kám. Victoria totiž nebyla unesena jako jediná. Mezitím 
Erika Falcková navštěvuje ve vězení Lailu Kowalskou, 
která byla před třiceti lety odsouzena za vraždu násil-
nického manžela. Chce o ní napsat knihu, Laila však  
odmítá o události mluvit a Erika získává pocit, že se celá 
rodinná tragédie odehrála trochu jinak. Jaké hrozné  
tajemství Laila tak pečlivě střeží? A je možné, že tento 
třicet let starý případ souvisí s Victoriinou smrtí?

Bílá Voda (K. Tučková) – Román je inspirován skuteč-
nými událostmi, po nichž autorka řadu let pátrala  
v archivech i mezi pamětníky. Bílá Voda - pustá vesnice 
skrytá ve stínu pohraničních hor, kam kdysi přicházely 
zástupy poutníků vyprosit si pomoc u zázračné sošky 

Panny Marie. Právě sem o několik století později přijíždí 
Lena Lagnerová, aby se tu skryla před svou minulostí, 
která ji přivedla na pokraj sebevraždy. Namísto kláštera 
s početnou řeholní komunitou tu však najde pouze  
několik řádových sester, vedených svéráznou řeholnicí 
Evaristou. Ta přišla do Bílé Vody o poslední zářijové noci 
roku 1950, kdy komunistický režim zosobněný démo-
nickým páterem Plojharem odvlekl v rámci Akce Ř 
všechny řádové sestry do sběrných klášterů. Mladičká 
Evarista tehdy dostala na výběr: vrátit se do civilního 
života, nebo s ostatními sdílet jejich příští osud. Neza-
váhala ani na okamžik. Stejně jako všechny řeholnice 
byla nasazena na nucené práce a vystavena ponižová-
ní v komunistickém kriminálu i mučení, aby se vzdala 
víry v Boha. Marně. Lena však zjistí, že tím Evaristin 
dramatický příběh pouze začíná, a brzy pochopí,  
že démoni obcházející minulost bělovodských řeholnic 
nezmizeli, a navíc jsou součástí i jejího vlastního  
osudu...

Coura (J. Bernášková) - Co se přihodí mladé herečce 
Lucii, když při práci na roli potká svou bývalou lásku? 
Muže, kterého nechce potkávat ani na zastávce tram-
vaje, a teď ho musí pracovně líbat a vyznávat mu lásku? 
Jak dalece může iluze lásky zahýbat životem hlavní hr-
dinky? A může být rozchod nakažlivý? Autorka otevírá 
s humorem a nadhledem ožehavá témata, o nichž  
se často jen šeptá nebo pokrytecky mlčí. Je možně  
milovat dva muže? Anebo snad ženu, i když nejste na 
holky? A jsou opravdu na prvním místě v životě každé 
ženy její děti, nebo je to jen klišé? Na to vše vám odpoví 
Lucie a její rozverné přítelkyně v románu Coura. Příběh 
o lásce v různých podobách, o mateřství, které nemusí 
každou ženu naplňovat, a o hledání štěstí, které máme 
často na dosah ruky, a přesto ho dokážeme obejít

Mgr. Jolana Hrušková

NOVÉ KNIHY V KNIHOVNĚ
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Advent je období lásky, naděje a očekávání. Lidé se těší na spo-
lečné chvíle s rodinou, křesťané si radostně připomínají  
očekávání příchodu Spasitele Ježíše Krista, rodiče dětí se těší 
na údiv a radost v dětských očích. A samotné děti se nemohou 
dočkat příchodu Mikuláše, blížících se Vánoc, a především 
dárků pod stromečkem. Advent je kouzelným a magickým 
obdobím, které si chceme užít! Tato myšlenka společného  
setkání a prožití předvánoční atmosféry nás vedla k tomu, 
abychom připravili a trochu pozměnili pojetí začátku adventu 
v Nových Dvorech. Představa uspořádat adventní trhy s no-
vým místem pro rozsvícení vánočního stromu v nás dozrávala 
delší dobu. Máme proto velikou radost, že se nám podařilo 
akci zrealizovat. Samotné přípravy byly z časových důvodů 
velmi náročné, ale díky ochotě mnoha lidí podpořit tuto akci 
vše dobře dopadlo. Adventní trhy tvořily stánky se spoustou 
dobrot k jídlu. Jako vánoční dárek nebo adventní výzdoba 
mohly posloužit výrobky dětí z MŠ Mašinka a výrobky žáků 
ze ZŠ Nové Dvory. Děti se mohly těšit na tvořivé dílničky,  
andělskou poštu a soutěže. Naši novodvorští senioři pro nás 
připravili výstavu vánočních betlémů a ozdob v Síni historie 
Nových Dvorů. Kafírna #13 připravila pro děti horkou limo-

nádu zdarma, spoustu dobrot a nechyběla ani soutěž o nejlep-
ší vánočku. Pro navození pohodové předvánoční atmosféry 
zahrála a zazpívala kapela Valchaři, Mgr. Jan Ingr a dětský 
pěvecký sbor pod vedením paní učitelky Mgr. Lucie Procház-
kové.

Věříme, že se vám Novodvorské adventní trhy líbily a stanou 
se tradiční akcí v naší obci.

Těšíme se na další společná setkání při příležitosti předání 
světla z Betléma a vánočního koncertu.

Děkujeme všem, co se na akci podíleli. SDH Nové Dvory za 
zapůjčení stanů a vánočního osvětlení, přípravu akce, Spolku 
pro Nové Dvory za přípravu trdel a svařeného vína, pražírně 
oříšků Al Andalous a Kafírně #13 za podporu a přípravu pro-
gramu, ZŠ a MŠ za dětské výrobky a krásné vystoupení, bez 
kterého by to snad ani nešlo, paní Lucii Jelínkové za tvořivé 
dílničky a sladké dobroty.

Mgr. Pavel Vaško, místostarosta

NOVODVORSKÉ ADVENTNÍ TRHY 
A ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU
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Naše školka zahájila nový školní rok 
2022/23 s plně obsazenou kapacitou 25 dětí 
ve věkovém rozsahu 2,5 – 6 let. V letošním 
školním roce připravujeme na vstup do zá-
kladní školy 10 dětí, z toho dvě děti s pod-
porou asistentky. Během letního uzavření 
školy probíhala rekonstrukce prostor  
dětských záchodků a umývárny. Jednalo  

se o výměnu obkladů, dlažby, úpravu rozvodů vody, výměnu 
stávajících dětských umyvadel s osazením vodovodní baterie 
přímo na umyvadlo a samozřejmě vymalování. Tato akce byla 
rozpočtově plánována na konci roku 2021. Ceny materiálu  
i vlastní práce však od začátku roku 2022 vlivem vysoké infla-
ce stále rostly. Ve finále rekonstrukce stála téměř 110 000 Kč. 
Naše poděkování patří bývalému vedení městyse, které ze své-
ho rozpočtu dofinancovalo nákup umyvadel a vodovodních 
baterií.

Na příští kalendářní rok plánujeme zrekonstruovat prostory, 
které jsou využívány jako zázemí pro personál MŠ a dále pak 
vymalování prostor herny, třídy a šatny dětí.

Od září jsme měli kalendář naplněný akcemi. V jeho první 
polovině vystoupily naše děti na akci Městyse Nové Dvory  
Vítání nových občánků do života. Na konci se vydaly na ná-
vštěvu do Dýňového světa do Nové Vsi u Leštiny.

Díky spolupráci, a hlavně informacím od členů Spolku pro 
Nové Dvory jsme prostřednictvím Spolku Unie rodičů při ZŠ 
Nové Dvory zažádali o dotaci z Fondu kultury a sportu pro 
rok 2022 u MAS Lípa pro venkov, z. s. Ta nám byla přidělena 
ve výši 5 000 Kč na akci „Keramické tvoření pro děti a rodiče“ 
a proběhla ve dvou setkáních ve dnech 13. a 14.10. 2022 v od-
poledních hodinách v budově MŠ pod vedením paní učitelky 
Veroniky Volejníkové. Ta se ujala i sjednání dohody mezi naší 
mateřskou školou a GASK v Kutné Hoře na vzdělávání dětí 
prostřednictvím edukačních programů s různým tematickým 
zaměřením v průběhu celého školního roku. Jedná se o šest 
vybraných témat, která korespondují s Rámcovým vzděláva-
cím programem pro předškolní vzdělávání.

Od začátku měsíce října jsme se aktivně připravovali na vá-
noční trhy. Z minulých let víme, že včasná příprava se vždy 
vyplácí. Děti pracovaly na výrobě prodejních kousků s velkým 
nadšením. Jejich kreativita se projevila především při výrobě 
keramických vánočních skřítků, svícnů z plechovek nebo při 
dekorování skleněných svícnů hedvábnými papíry. Protože 
nám záleží na tom, aby se návštěvníci cítili opravdu jako  
o Vánocích, napekli jsme s dětmi cukroví a paní učitelka  
Verča k němu přidala výbornou domácí vánočku. Ani letos 
nechyběl tradiční „svařák“. Ve vystoupení dětí, kterým byly 
trhy v mateřské škole zahájeny, letos účinkovali i jejich starší 
kamarádi. Jednalo se o bývalé žáčky naší školky, nyní žáky  

MATEŘSKÁ ŠKOLA MAŠINKA 



6

3, 4 / 2022

1. a 2. stupně základní školy. Se stejným programem jsme spo-
lečně vystoupili i v rámci vánočních trhů a následně rozsvíce-
ní vánočního stromu pořádaných Městysem Nové Dvory.  
Výtěžek z trhů vkládáme na podúčet zřízený pro MŠ u spolku 
Unie rodičů při ZŠ Nové Dvory.

Organizace takovéto akce se neobejde bez spolupráce s ostat-
ními spolky či přímo se zřizovatelem, tedy Městysem Nové 
Dvory. Hasiči nám půjčili a postavili stany, Spolek pro Nové 
Dvory nám dal k dispozici aparaturu na vystoupení dětí a pra-
covníci městyse upravili prostor zahrady a ochotně pomáhali 
se vším, o co jsme je při přípravě akce požádali. Další stany 
nám poskytli manželé Lenka a Mahmoud Najjarovi, kteří  
navíc naše trhy rozšířili o prodej různě upravených oříšků. 
Spolek SK 1933 ČUS Nové Dvory v této akci zastupovala  
Katka Pavlíková, která se ochotně ujala role „paní pokladní“. 
Celá akce proběhla ve velmi příznivé atmosféře a věříme,  
že se všem přítomným líbila.

Každá mateřská škola jistě ocení, má-li svého sponzora. Tím 
naším je už několik let Ing. Jiří Žíla. Velice si toho vážíme. 
Děkujeme mu touto cestou za letošní štědrou finanční podpo-
ru na rozvoj keramického tvoření, které si děti tolik oblíbily.

Vánoce se kvapem blíží a s nimi radost z dárků pod stromeč-
kem. V naší školce budou letos opravdu výjimečné. Kromě 
dárků na hraní jsme pořídili pro vzdělávání našich dětí inter-
aktivní sestavu „Pomocníček 65“. Umožní nám to připravit 
děti na práci s novými výukovými metodami běžně používa-
nými na základní škole.

Vážení čtenáři Novodvorských novin, přejeme vám radostné 
prožití vánočních svátků a v novém roce 2023 mnoho život-
ních úspěchů, a především pevné zdraví.

Eva Procházková
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SK 1933 ČUS Nové Dvory uspořádal během léta dvě sportovní 
akce. V sobotu 2. července od 9 hodin proběhl na antukovém 
hřišti nohejbalový turnaj. Přihlásilo se do něj šest mužstev na 
tzv. „trojkový nohejbal“. KUTNÁ HORA - hráči Procházka, 
Jelínek, Břinčil a Kutílek, VOKURKY – hráči Dostál, Krajíček 
a Bulíř, JAKUB – hráči Brož, Tesárek a Novák, JUNIOŘI – 
hráči Klement, Hubal a Vobořil, MIG MIG MANI – hráči  
Nytra, Vařečka, Šonka a Momers, KONOJEDY – hráči Krato-
chvíl, Haváček a Krubr. Sportovní utkání mezi jednotlivými 
mužstvy trvalo zhruba do 15 hodin. Na závěr došlo k vyhláše-
ní a odměňování vítězů. Těmi se stala tato mužstva: 3. místo 
– KONOJEDY, 2. místo – VOKURKY a absolutními vítězi se 
stali hráči startující pod názvem JAKUB. Počasí se vydařilo, 
občerstvení bylo zajištěno, a přesto tomuto turnaji něco chy-
bělo – podpora publika. Na hřišti se prakticky sešli „jen“ hráči 

a pořadatelé. Smutné konstatování. V režii SK 1933 ČUS Nové 
Dvory se takový turnaj konal poprvé a organizátoři by jej 
chtěli pořádat i v dalších letech. Hned po ukončení začali  
přemýšlet o tom, jak jej vylepšit a hlavně, jakým způsobem 
přilákat diváky. Uvidíme v příštím roce.

Další akcí pod taktovkou tohoto spolku bylo „Sportovní  
odpoledne“ pro děti i dospělé, které se konalo v sobotu 3. září 
od 14 do 17 hodin na fotbalovém hřišti. I v tomto případě  
nebyla účast taková, jakou organizátoři očekávali. Sportování 
se zúčastnilo zhruba 30 dětí. Dříve akce obdobného charakte-
ru přilákala ke zdravému pohybu až 80 dětí. Můžeme si klást 
mnoho otázek, proč rodiče se svými dětmi nedorazí na akci, 
která je pro ně každoročně pořádána v místě jejich bydliště, 
bezplatně a s řadou pěkných cen. Odměnu dostává každý 

LÉTO VE ZNAMENÍ SPORTU
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účastník. Milým okamžikem bylo hodnocení prvňáčka  
Patrika, který byl v Nových Dvorech na návštěvě u své babič-
ky. Jednotlivé sportovní disciplíny si několikrát s nadšením 
zopakoval a slíbil, že příští rok určitě zase přijede. Je smutné, 
že rodiče vozí své děti na různé aktivity do vzdálených míst, 
platí za ně nemalé peníze a nevyužívají bezplatných aktivit  
našich spolků.

Často slyšíme, že se u nás nic moc nedělá. Když už se něco 
pořádá, tak nemá veřejnost zájem. Je jen otázkou času, kdy  
se nebude dělat vůbec nic. Věřte, že není snadné dát dohroma-
dy partu lidí, kteří jsou ochotni věnovat svůj volný čas  
spoluorganizování jakýchkoliv akcí pro děti i dospělé. Zatím 
tu pár nadšenců je. Budou tady ale i v příštích letech?

Eva Procházková

V sobotu 20. 8. 2022 jsme se sešli v prostorách Zámecké restaurace, kde jsme ve spolupráci se Spolkem pro Nové Dvory usku-
tečnili Sousedské posezení. Součástí tohoto zábavného odpoledne byla také soutěž o nejlepší novodvorský štrúdl aneb  
něco dobrého z trouby. Na 1. místě se umístila paní L. Hubalová, 2. místo obsadil Spolek pro Nové Dvory zastoupený paní  
Z. Hubalovou a 3. místo získala p. B. Medvidová. Členové Spolku připravili pro děti malování na obličej, malování obrázků  
a hru s kostkami. K dobré náladě nám zahrála kapela Laura pod vedením pana B. Ryšánka.

 
Jiří Rajdl předseda

Z ČINNOSTI ZO SENIOŘI ČR, Z. S. NOVÉ DVORY   

SOUSEDSKÉ POSEZENÍ 
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Dne 15.září jsme se sešli pod pergolou na fotbalovém hřišti, abychom si pochutnali na grilovaném vepřovém koleni a pobavili 
se. Účast byla velká. Sešlo se nás celkem 30 a na každého se dostalo. K dobré náladě nám zahrál Vašek Bílek na harmoniku  
a také jsme si s ním zazpívali. Poděkování patří personálu z občerstvení na hřišti. Celé dopoledne pršelo, ale kolem 14. hodiny 
déšť přestal, a dokonce vysvitlo i slunce, což také přispělo k dobré náladě.
          

Jiří Rajdl, předseda

POSEZENÍ POD PERGOLOU
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V sobotu 29.10.2022 se naše organizace podílela na programu dýňobraní, které zajišťoval Spolek pro Nové Dvory. Pro děti jsme 
připravili vymalovávání předtištěných obrázků. Celkem bylo vymalováno více jak 40 obrázků s různou tematikou. Některé děti 
mají k malování velmi dobrý vztah a určitě i nadání.Ty nejmenší děti měly možnost si pohrát si umělohmotnými kostkami.
          

Jiří Rajdl, předseda

DÝŇOBRANÍ
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Dne 4. 11. 2022 jsme se zúčastnili divadelního představení ochotníků ve Svatém Mikuláši, kteří sehráli hru   Moje kočička.  
Ti, kteří se zúčastnili, obdivovali výkony herců, kteří své role dobře zvládli.

       Jiří Rajdl, předseda

Ve čtvrtek 10. 11. 2022 jsme se sešli v restauraci U Hájků na přednášce paní l. Siblíkové na téma Legendy o Tatarech a co je na 
nich pravdy. Paní Siblíková je rodačkou z Kazašské republiky. Její vystoupení bylo velmi zajímavé od usídlení Tatarů, vzniku 
Kazašské republiky až do současnosti.
 
Přednášky se také zúčastnil nový starosta městyse pan Aleš Němec a místostarosta pan Pavel Vaško, který také promítal  
obrázky.
      Jiří Rajdl, předseda

V neděli dne 27. 11. 2022 se uskutečnily Novodvorské adventní trhy a jejich součástí byla výstava betlémů, vánočních výzdob  
a ozdob v Síni historie Nových Dvorů. K vidění zde bylo celkem 13 betlémů od vyřezávaných ve dřevě, keramické i papírové. 
Na výstavu se přišlo podívat více jak 250 lidí.
 
Naše poděkování patří zejména těm občanům, kteří na výstavu přispěli svými exponáty. Zklamáním pro nás byla velmi slabá 
účast žáků ZŠ a MŠ v Nových Dvorech. Zúčastnila se pouze jedna třída pod vedením paní Mgr. J. Hruškové.
      

Jiří Rajdl, předseda

NÁVŠTĚVA DIVADLA

„LEGENDY O TATARECH“

VÝSTAVA BETLÉMŮ
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PF 2023    

 

Můžeme mít tisíce přání, tužeb a snů, 

ale jen štěstí, zdraví, láska a přátelství 

dává smysl našim dnům. 

Děkujeme za Vaši přízeň. 

Přejeme klidné prožití vánočních svátků a úspěšný nový rok.

Výbor ZO Senioři z. s. Nové Dvory    

Máme tu konec roku 2022 a to vybízí k rekapitulaci. 

Z  pohledu výjezdů máme za sebou dá se říci nadprůměrný 
rok. K uzávěrce tohoto čísla jsme vyjížděli k 28 událostem.  
V  17 případech se jednalo o požáry budov, dále požáry  
lesních, polních a travních porostů ale v jednom případě stohu 
a také dvou seníků.

Do kategorie technických výjezdů, patří převážně odstranění 
stromu z komunikace, únik nebezpečných látek na komuni-
kaci, ale také ulétlá trampolína na garáži. Na tyto události 
jsme byli vysláni v 6 případech. 

V průběhu roku jsme byli HZS Kutná Hora požádáni ve dvou 
případech o zálohu na vlastní stanici. Při pohotovosti je druž-
stvo ve výstroji přímo v hasičské zbrojnici, aby v případě vy-
hlášení poplachu okamžitě vyjížděla naše jednotka k události. 
Toto se většinou děje po dobu poruchy nebo servisu profesio-
nální zásahové cisterny.

Několika případech jsme vyjížděli na požádání KAPCU na 
rozvoz uprchlíků v rámci středočeského kraje do ubytovacích 
zařízení. V jednom případě jsme byli vysláni k záchraně oso-
by, což se nakonec ukázalo jako planý poplach a v rámci akce 
Veterán rallye jsme po dva dny zajištovali požární dozor. 

První výjezd letošního roku jsme měli 22.1.22, „nejbohatší“ 
měsíc na vyhlášení poplachů byl měsíc březen, to naše jednot-
ka vyjížděla v 7 případech a poslední výjezd schodou okolnos-
tí přímo v N. Dvorech proběhl 7.12. v Havlíčkově ulici na olej 
na vozovce od proražené vany osobního vozidla.

Možná jste zaregistrovali ve stejný den (7.12.) v 15 hodin naše 
vozidla před hasičskou zbrojnicí, se spuštěným světelným  
výstražným znamením a vyvěšeným černým praporem  
na budově zbrojnice. To jsme společně s  dobrovolnými  
a profesionálními hasiči v cele republice uctili minutou ticha 
památku dobrovolného hasiče který zahynul při požáru  
v Novém Boru na Liberecku. 

Rok 2022 byl poměrně náročný, v Novodvorských novinách a 
na našem FB o naší činnosti pravidelně informujeme, takže 
jen krátké připomenutí 

V úvod roku jsme převzali jsme DA Renault Master, který  
nahradil Avii Furgon. Poděkování patří zastupitelům, před-
chozímu vedení obce a Janu Duškovi, který se o to nejvíc staral. 

Na jaře jsme zahájili přípravy oslav 140 let založení SDH. Pro 
děti ZŠ a MŠ jsme uspořádali soutěž v kreslení, následovalo 
posezení s moravským vinařstvím, květnu akce Florian u ha-
sičské zbrojnice, vydali jsme hasičské noviny a vyvrcholením 
byli oslavy 18.června před základní školou. Děkujeme touto 
cestou spolkům za spolupráci.

V červnu jsme se s technikou představili dětském dni ve Sta-
rém Kolíně a o týden později v  Nových Dvorech. Průběžně 
zajištujeme odvoz elektroodpadu a železného šrotu, pro letoš-
ní rok jsme nedělali svoz železa, v  dalším roce tuto tradici  
obnovíme. 

Průběžně udržujeme techniku, výstroj, pravidelně organizu-
jeme školení jednotky dle témat, které vydává každý rok GŘ 

HASIČI
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HZS. Provádíme kondiční jízdy řidičů a v  letošním roce  
se podařilo vyrazit na Drager Fire Dragon do Poděbrad. Pros-
tě těžce na cvičišti, lehce na bojišti. 

Poslední větší akcí bylo v neděli 27. 11. obecní adventní trh  
a rozsvěcení vánočního stromu. Byli jsme přizváni a rádi jsme 
pomohli se zajištěním. 

Dovolte, abych za hasiče všem popřál příjemné prožití svátků 
vánočních a do Nového roku zdraví a pohodu                                                                             

Jaroslav Dušek 
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Poslední předprázdninové akce pro cvičební rok září 

2021 – červen 2022.Spoluúčast na oslavách 140 let 

SDH Nové Dvory 18. 6. 2022, ukončení cvičebního roku 

se žákyněmi v pondělí 20. 6. 2022 - jen tak tak stačila 

děvčata doběhnout před bouřkou, bohužel některá 

děvčata to nestihla, bouřku přečkala v pořádku doma. 

Diplomy a drobnosti dostala později. A v úterý 21.6.2022 

ukončení cvičebního roku předškoláčků, někteří už byli 

s rodiči na dovolené. Diplom a drobnosti od jednoty pro 

nepřítomné později. No a také jsme popřáli 2 budoucím 

školáčkům samé jedničky, hodnou paní učitelku a hod-

ně nových, báječných kamarádů ve škole. Ke konci 

prázdnin všichni členové Sokola provedli velký úklid  

a oprávky, zajistili povinné revize, uhlí, úklid dřeva  

a ostatní potřebné pro zahájení cvičebního roku září 

2022–červen 2023. Od pondělí 12. září 2022 podle  

cvičebního rozvrhu jsme začali pravidelné cvičení.

Naše první akce začátkem nového cvičebního roku září 

2022-červen 2023 byla v rámci projektu ČOS BeActive 

Sokol spolu v pohybu v pondělí 26. 9. od 17 do 18 hod. 

cvičení společné pro všechny věkové kategorie včetně 

zájemců z řad veřejnosti. Ukázali jsme si tradiční  

i netradiční využití nářadí a náčiní při cvičení hravou 

formou. Od 18:30 do 19:30 hod. bylo společné cvičení 

zdrávko + ženy opět včetně zájemců z řad veřejnosti. 

Akce se hezky vydařila a všichni účastníci obdrželi  

diplom a drobnosti. 

Součástí tohoto projektu byl také Večerní pochod obo-

rou v úterý 27. 9. 2022 od 18 hod. Počasí se přece jen 

umoudřilo a náš večerní pochod, který je součástí  

projektu Spolu v pohybu - Be ACTIVE

BE ACTIVE NIGHT, - byl úžasný. Procházka oborou  

super, 40 účastníků + 1 pes nadmíru spokojených.  

Diplom a lízátko, balonek, náramek svítící s logem byly 

TĚLOCVIČNÁ JEDNOTA SOKOL NOVÉ DVORY
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zasloužené. Celková účast na obou akcích byla 88 spo-

kojených účastníků. A už nás jen čeká Sokolský  

Ježíšek, který dětem přinese drobné dárky pod malý 

rozsvícený stromeček, dospěláci si chvilku posedí  

při nějaké dobrotě a naladíme se všichni na příchozí  

Vánoce.

Krásné, pohodové Vánoce, hodně zdraví, štěstí, pohody 

a lásky po celý nový rok 2023 přeje Tělocvičná jednota 

Sokol Nové Dvory. 

 Lenka Kratochvílová

Od letních prázdnin uběhla už nějaká doba a Spolek pro Nové 
Dvory od té doby uspořádal nějaké akce pro pobavení našich 
novodvorských občanů. Na začátku měsíce září jsme pro vás 
uspořádali letní kino. Promítání se konalo večer 9. září za por-
tálem u mateřské školy. Připravili jsme pro vás film Ježek  
Sonic 2 a trochu malého občerstvení v podobě popcornu  
a čaje, jak už se to tak k promítání filmu hodí. Byli jsme  
neuvěřitelně nadšení, když jsme viděli, kolik lidí se přišlo na 
promítání podívat. O to víc se celá akce povedla a byl to velmi 
příjemně strávený večer. V měsíci říjnu jsme pro vás nachysta-
li již tradičně Novodvorské dýňobraní. Akce se uskutečnila  
na fotbalovém hřišti. Pro děti byly připraveny dýně a nějaké  
ty aktivitky navíc, aby si s námi užily příjemné odpoledne. 
Děti si dýně vyřezaly, nechaly si něco pěkného namalovat  
na obličej, také pro ně byly připravené obrovitánské hrací 
kostky a krásné omalovánky s Haloweenskou tématikou. Kdo 

chtěl, mohl ochutnat dýňovou polévku nebo se jen zahřát moc 
dobrým čajíkem. Velkolepým zakončením byl lampionový 
průvod stezkou odvahy. Všichni jsme se trochu báli, ale stálo 
to za to. Účast byla opět větší než jsme čekali, což nás velmi 
těší.

Obě dvě akce by se neobešly bez podpory Seniorů Nové  
Dvory, z.s. a Sboru dobrovolných hasičů.

Veliké poděkování patří sponzorům spolku. Děkujeme panu 
Ing. Jiřímu Žílovi st., panu Ing. Janu Bilému a prodejně Kauf-
land Kutná Hora za finanční podporu spolku.
Těšíme se na další skvělé akce!

Za Spolek pro Nové Dvory 
Nikola Adelaida Řandová

SPOLEK PRO NOVÉ DVORY 
LETNÍ KINO A NOVODVORSKÉ DÝŇOBRANÍ
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Zpívaná v Nových Dvorech oslaví 26. prosince už 8 let trvání! 
Za tu dobu u nás vystoupilo několik desítek umělců, známých, 
populárních, ale i amatérských. Letošní podzim byl mimořád-
ně úspěšný. Posuďte sami: v září k nám zavítala stále slavnější 
skupina Epydemye z Týna nad Vltavou. Bylo vyprodáno.  
V říjnu přijel a zazpíval (i přes lehkou zdravotní indispozici) 
Pavel Žalman Lohonka. Bylo vyprodáno. V listopadu k nám 
zavítali velice populární Nezmaři. Bylo vyprodáno... V pro-
sinci Radek Tomášek a nově vzniklé písničkářské duo Honza 
Ingr - Zdeněk Vřešťál, které tento večer slavnostně pokřtí  
společné CD Chata pod borovicí. A letošní finále se odehraje 
tradičně na 2. svátek vánoční, na Štěpána, kdy členové zapsa-
ného spolu Zpívaná zahrají nejdříve v rámci Vánočního kon-
certu u Sv. Martina (od 17 hodin) a poté již tradičně U Hájků 
od 20 hodin. Vstupné na tyto dva koncerty bude dobrovolné.
 
Nejsme jasnovidci, ale už něco víme i o jarní části Zpívané 
2023. Hned v lednu, konkrétně v pátek 27. 1. 2023 přijede  
plzeňský Cop, možná nejlepší česká bluegrassová skupina!  
Na pátek 17. února jsme pozvali úžasnou kapelu Žamboši, kte-
rá je mimo jiné i držitelem několika Andělů, české obdoby 
americké Grammy! V pátek 31. března k nám z dalekého Brna 
přijede folk-rockový Přístav a jako jejich předskokani vystoupí 
pánové Ingr a Vřešťál. Na pátek 28. dubna jsme pro vás  
nachystali bluegrassovou smršť. Zahraje místní partička  
Hluchý jako pařez a z jižní Moravy dorazí skvělá Falešná kar-
ta. Tento termín určitě zapište, protože jsou opravdu výborní! 

Dál už moje paměť nedosáhne, ale myslím si, že se máte opět 
na co těšit! Zachovejte nám přízeň, zapište si výše uvedené  
termíny a myslete na to, že vstupenky na vaši oblíbenou kape-
lu začínáme prodávat vždy na předchozím koncertě. Stalo  
se takovým milým zvykem, že právě tento den předprodej 
taky končí, protože je vyprodáno... Děkujeme vám! Zdeněk 
Vřešťál za Zpívaná, z.s.

NĚCO SE CHYSTÁ...
Pánové Honza Ingr a Zdeněk Vřešťál se letos na jaře dali  
dohromady a založili duo INGR.VŘEŠŤÁL. Během léta nato-
čili společně s muzikantskými kamarády z Plzně novinkové 
CD, které nazvali Chata pod borovicí. Obsahuje nové, společ-
nými silami napsané písně, které jsou laděny do stylu country, 
trampská píseň, folk a šanson. Ze známých hudebníků  
se na albu blýskne především Michal Röhrich (Cop, Semtex, 
Forhend, Marie Rottrová), Jirka Vopava (Cop), Přemek Haas  
a mnoho dalších. Můžete se těšit na zdařilé parodie bluegras-
sových vypalovaček, romantické country balady, klasický  
rozervaný šanson nebo ptákovinu o knedlíkové niti. Perličkou 
se jistě stane píseň Ikaros, kterou si s hlavními protagonisty 
zazpívaly děti ze Základní školy v Nových Dvorech. Deska 
bude pokřtěna v pátek 9. prosince během koncertu Radka  
Tomáška, který se stane kmotrem očekávané novinky.

 Zdeněk Vřešťál za Zpívaná, z.s.

ZPÍVANÁ - ÚSPĚŠNÝ PODZIM
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za případnou nepravdivost příspěvků žádnou odpovědnost. Každý autor je obsahově i právně odpovědný za svůj příspěvek.
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3, 4 / 2022

Přejeme svým čtenářům krásné prožití 
vánočních svátků v kruhu svých blízkých, 
hodně zdraví a spokojenosti v roce 2023.    

    
Redakční rada  

Milé čtenářky, milí čtenáři, opět jsou tu Novodvorské noviny, ve kterých jsme se snažili informovat vás o nejdůležitějších  
zajímavostech a událostech, které se staly. Poděkování patří všem autorům, kteří poslali články, protože bez nich by noviny 
nebyly, čtenářům, kteří noviny rádi čtou, protože bez nich by noviny neměly smysl. 

Eva Dítětová, šéfredaktorka


